

НА СМЕНУ

ОРГАН СВЕРДЛОВСКОГО ОБКОМА ВЛКСМ

ГАЗЕТА ОСНОВАНА 18 ИЮНЯ 1920 ГОДА 126 (11015) ВТОРНИК, 3 ИЮЛЯ 1979 г. ВЫХОДИТ ЕЖЕДНЕВНО, КРОМЕ ВОСКРЕСЕНЬЯ И ПОНЕДЕЛЬНИКА Цена 2 коп.

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ

- 2-я стр. — СТУДЕНЧЕСКАЯ СТРОЙКА
- 3-я стр. — МИР СЕГОДНЯ. СПОРТ
- 4-я стр. — ФЕЛЬЕТОН: «СЕРВИС» НА КОЛЕСАХ

ПЯТИЛЕТКЕ ЭФФЕКТИВНОСТИ И КАЧЕСТВА-ЭНТУЗИАЗМ И ТВОРЧЕСТВО МОЛОДЫХ!

НА СМЕНУ! — НА ПОДШЕФНЫХ ОБЪЕКТАХ СТРОИТЕЛЬСТВА И РЕКОНСТРУКЦИИ

ГОРЯЧИЕ БУДНИ СТРОЙКИ

ДО ПУСКА БН-600 ОСТАЛОСЬ 169 ДНЕЙ

День ото дня растет напряжение работ на строительстве третьего энергоблока Белоярской атомной электростанции. Коллективы строителей, монтажников, наладчиков, бойцы ударных комсомольских отрядов не жалуют усилий для обеспечения своевременного пуска блока. Из двух тысяч километров различных кабелей на сегодняшний день уложено около 1500 километров.

К сожалению, темпы работ сдерживаются несовременными поставками оборудования на ударную стройку. Не получены еще сотни километров кабеля с Подольского и других заводов. А он необходим для завершения работ по КИП, по системе динамического измерения, по обогреву систем первого контура. Не получен также один теплообменник. Пять других, пришедших на стройку вовремя, установлены.

Несмотря на все сложности, работа идет полным ходом. На днях завершены монтажные и внутрикорпусные устройства в аппарате БН-600. Выполнена набивка пакетов индикаторов, которые необходимы для проверки работы приборов.

Строительство третьего

энергоблока давно уже перестало быть делом людей, непосредственно занятых на стройке. Нередко на строительной площадке можно видеть десятки рабочих и служащих различных предприятий района. Трудящиеся поселков и Белоярского района принимают активное участие в субботниках, проходящих на стройке. На днях на такой субботник вышли выпускники школы № 27. Прошение со школой они решили озвучивать днем ударного труда на строительстве экспериментального блока, за ходом которого следит вся страна.

Укрепляются и развиваются коллективы, которые останутся работать на блоке после ввода в эксплуатацию. Недавно организована комсомольская группа в цехе тепловой автоматики. В создании ее активное участие приняли члены бюро ВЛКСМ цеха Н. Шамаков и С. Белоусов.

С. ЩЕРБИНИН, секретарь комитета ВЛКСМ БАЗС, член райкомовского поста.

ЦЕЛИНА, ПРИНИМАЙ БОЙЦОВ!

В СВЕРДЛОВСКЕ НА ПЛОЩАДИ 1905 ГОДА СОСТОЯЛСЯ МИТИНГ, ПОСВЯЩЕННЫЙ НАЧАЛУ СТУДЕНЧЕСКОГО ТРУДОВОГО СЕМЕСТРА.



Тринадцать тысяч студентов нашей области отправятся в дни летних каникул на стройки Уральского Нечерноземья, Тюмени, Иркутской области, Приморского и Красноярского краев. Им предстоит возвести 419 объектов производственного и социально-культурного назначения, освоить 17 миллионов рублей капиталовложений. Цифры солидные. Но солиден и опыт областного отряда, сильный его традиция. Тринадцать лет студенты нашей области участвуют в народнохозяйственном строительстве, продолжая патристическое движение ударных комсомольских отрядов, поднимавших в 1954 году целину Алтая и Казахстана.

Слово «целина» привычно звучит в устах нашей молодежи, для которой строить, обрабатывать землю — счастье. Целина там, где возникает будущее заводы, поселки, города, где нужно начинать с нуля, где необходима молодая энергия и энтузиазм.

Звучит над главной площадью города «Марш энтузиастов». Бойцы студенческих строительных отрядов приветствуют секретаря Свердловского обкома КПСС В. А. Житенева, второго секретаря обкома ВЛКСМ Г. П. Яшину, начальника Главсвердуралстроя О. И. Лобова. О готовности отрядов к началу трудового лета рапортует командир областного ССО Сергей Калугин.

Целина сегодня — это не только дела строительные. Это важнейший участок политической и культурной массовой работы, к которой студенты готовятся в учебное время. На целину уезжают ныне 192 агитбригады. Более тысячи лекторов. В летние месяцы, в перерывах между напряженной работой, студенты дадут на местах 1500 концертов, прочтут население семь тысяч лекций. Бойцы отрядов отремонтируют безвозмездно 95 школ. С 12 по 25 июля в отряды пойдет операция «Пусть всегда будет солнце», посвященная Международному го-



ду ребенка. В ходе ее откроется лагерь-спутник для сельской детворы, будут построены в детских садах игровые площадки. Около пяти тысяч юношей и девушек войдут в специализированные студенческие отряды, которые будут трудиться в пионерских лагерях и в пассажирских вагонах, на уборке урожая, в учреждениях здравоохранения, за прилавками магазинов...

Обширные планы областного студенческого строительного отряда. Как они будут выполнены — во многом зависит от того, насколько активно проведут отряды подготовительный период. Лучшим по итогам подготовительного периода признают ныне Свердловский зональный отряд. На митинге секретарь Свердловского обкома КПСС В. А. Житенев вручил отряду переходящее Красное знамя обкома партии и облисполкома.

«Легли к памятнику Ленину живые цветы — выражение верности делу Ильича, делу Коммунистической партии. Заучит Гимн Советского Союза. Отряды торжественным маршем отправляются на площадки. Многие из них уже сегодня придут на железнодорожный вокзал, чтобы сесть в поезд с конечным пунктом назначения — целина.

Счастливого пути, бойцы строительного фронта!

На снимках: переходящее Красное знамя обкома партии и облисполкома за первое место в соревновании по итогам подготовительного периода вручает Свердловскому зональному отряду секретарь обкома КПСС В. А. Житенев; в строю — бойцы «Гремиды УПИ»; бойцы ССО на главной площади города.

Снимки Л. БАРАНОВА.

В поле — АИСТ

Горячая пора сейчас у механизаторов совхоза «Мамин» Каменского района. Наряду с уходом за посевами здесь ведется заготовка кормов для общественного животноводства. Поэтому на счету каждый погожий день в час. Прополза поля, где растут картофели и корнеплоды, уже закончена. Набрал темпы и кормозаготовительная кампания. Выдал первые десятки тонн продукции АИСТ. Механизаторы специализированного подразделения вывели зеленую массу в агрегате с 40 гектаров. Перебрав в работе на АИСТе нет. Кроме того, ведется заготовка сена. Возле ферм хозяйства появились первые стога.

В. БЕЛОУСОВ.



не рядом работает цех по приготовлению комбикормов. В ближайшие дни в хозяйстве на этом кормоприготовительном комплексе начнется приготовление комбинированных гранул и брикетов.

Из Мангажского совхоза сообщают, что вот уже неделю как работает у них АВМ-04. Выданы первые десятки тонн муки. К изготовлению этого ценного корма приступили также в совхозах «Дружба», «Урал», «Бардымский» и в других. Для приготовления витаминной муки хозяйства района используют озимую рожь, а затем будут косить многолетние травы.

В. КУЗНЕЦОВ.

И отступают сорняки

Буквально на каждом поле Надниковского совхоза Сысертского района сегодня слышен рокот тракторов. Идет один из важнейших этапов борьбы за урожай — уход за посевами. Прошедшие дожди способствовали не только росту сельско-

хозяйственных культур, но и бурному развитию сорняков. Капусту занимает в хозяйстве 210 гектаров. На междурядной обработке этой культуры по ударному труду — два брата Деминных — Виктор и Сергей. С ними работает и Виктор Егоров. Эти механизаторы заканчивают междурядную обработку капусты на первый раз.

На дальнем поле мы встретили еще одного из братьев Деминных — Александра. У него своя работа. Он обрабатывает капусту гербицидами. Все эти механизаторы намного перевыполняют дневные нормы.

На 30 гектарах из 90 обработана свекла. Здесь отличается ударным трудом молодой тракторист Александр Ржанников. Хорошо помогает в прополке овощей ребята из спортивно-трудовых лагерей, школьники из Свердловска.

Морковь в совхозе сеют на узкорядным способом. Но и здесь нет спасения сорнякам: морковь на 95 гектарах обрабатывается химикатами.

На 800 гектарах разместились кукуруза. Ее проборонировали до всходов, теперь заканчивается обработка этой культуры по всходам. Ведется и междурядная обработка.

И, конечно, большая работа у хлелевского зернового вых. Их наметено обработать гербицидами. Но тут получилась заминка. По договору с совхозом Сысертское отделение «Сельхозтехника» должно обработать 1500 гектаров. Но химпропола-

Первый укос

Еще вчера тучные травы покрывали дальнее поле Шилловского отделения совхоза «Ореховичи» Красноуральского района, а сегодня 30 гектаров скошенных трав лежат в валах. Ныче шиловацки предстоит скосить 492 гектара многолетних трав и заготовить 783 тонны сена. Это отделение совхоза специализируется на производстве молока и теломолочников. Цену корма здесь знают.

— Уже сейчас можно с уверенностью сказать, — говорит управлений отделением В. П. Макаров, — что годовой план по продаже государству молока и мяса будет выполнен.

Для заготовки кормов здесь создали специализированные звенья. В Шиловацком отделении руководит работой механизатор П. К. Макаров. Члены звена В. П. Духанин, В. А. Горбунов, Н. Г. Торганов. В первый год занимаются заготовкой. Работают четко, слаженно. Они приняли обязательство заготовить в этом году сена на 70 процентов из чистых многолетних трав.

После первого укоса предстоит подкормить сенокосы удобрениями и получить по второму укосу.

Ф. ТИТОВ.

МЕСЯЧНИК МОЛОДОГО РАЦИОНАЛИЗАТОРА

Комсомолы и молодежь завода «Уралхиммаш» активно участвуют в рационализаторской деятельности. Творческий поиск молодых помогает созданию новой техники, повышению качества выпускаемых машин и аппаратов. Комитет комсомола заботится о вовлечении молодых в рационализаторскую работу, ищет новые формы участия в ней, эффективно использует старье.

Недавно завершил месячник молодого рационализатора, который комитет ВЛКСМ провел совместно с отделом рационализации и изобретательства Уралхиммашзавода. Он был посвящен соразмерно комсомольской организации предприятия и проводился под девизом «Пятилетке эффективности и качества — энтузиазм и творчество молодых».

В ходе месячника 97 молодых рационализаторов подали 126 рационализаторских предложений. Первое место по итогам месячника заняли рабочие и инженеры отдела главного технолога, второе — отдела главного сварщика и третье — отдела главного конструктора руднопрокатных сосудов высокого давления. Звание «Лучший молодой рационализатор завода» присвоено комсомольцу С. Чечинину, Г. Слеповой, А. Лобову, П. Шевцову, Г. Юмановой и С. Давыденко.

Н. ЧАЛЕНКО, нештатный корреспондент.

ОБЛАСТНЫЕ ФИНАЛЫ РОЗЫГРЫША ПРИЗОВ ВСЕСОЮЗНОГО КЛУБА «КОЖАНЫЙ МЯЧ»

Сегодня в трех городах области: Нижнем Тагиле, Качканаре и Североуральске начинается спортивный «сбор» юных футболистов за кубки и призы областного финала популярного клуба ребят «Кожаный мяч». В областных финальных играх примут участие победители городских финалов клубов.

Право выхода в областной финал завоевали по двенадцать команд в каждой возрастной группе. В Нижнем Тагиле, где будут играть мальчишки старшего возраста (1964-65 годов рождения), встретятся команды из Артея, Туринска, Сухого Лога, Серова, Полевского, Нижней Туры, Кушвы, Ивделя, Ирбита, Нижнего Тагила и две команды из Свердловска. В средней возрастной группе (1966-67 годов рождения) — в Качканаре, в играх участвуют ребята из Сысерти, Нижних Сергеев, Североуральска, Режа, Ревды, Верхней Салды, Березовского, Красноуральска, Качканара, Качканарского, Нижней Туры, Свердловска, Североуральска, Таглы, Первоуральска и Белоярска.

Надо сказать, что играть участники финала будут на лучших футбольных полях городов. Например, в Качканаре — на поле стадиона «Горняк» Качканар, кстати говоря, уже не в первый раз становится одним из центров проведения финальных игр «Кожаный мяч». Жители самого молодого города нашей области любят спорт и всегда рады принимать у себя спортсменов, взрослых и юных. Вот и сейчас подготовлена уже программа шестфа комсомольских организаций города над командами. Приготовлены сувениры, памятные призы и подарки, участникам игр выделены автобусы, которые будут возить их от гостиницы до стадиона, на экскурсию по городу, на прогулку в лес в свободное от игр дни. Заранее продумана программа отдыха ребят — ведь сейчас идут школьные каникулы — комсомолы Нижнего Тагила и Североуральска.

Конечно же, ребята — участники соревнований активно готовились к предстоящей борьбе. Подтянули спортивную дисциплину, больше внимания стали уделять утренней физзарядке и общей физической подготовке. Приятно при этом отметить, что очень многие команды в этом году проводили свои тренировки на площадках, строили и благоустроили которые они сами. Так, например, у ребят из свердловского клуба «Формвард» Железнодорожного района в течение уже нескольких лет существует спортплощадка, которая в спонсорстве дворовых спортивных сооружений в районе и городе постоянно занимает одно из первых мест. Готовили площадку ребята и тренеры команды — В. И. Уткин и Б. К. Николаев — полностью сами.

Несколько слов о судействе финалов. Судить финальные игры приглашены опытные судьи: в Североуральске главный судья — А. Ровинский, в Качканаре — Г. Юрченко и в Нижнем Тагиле — В. Гильфранг. Представительный организатор соревнований — Свердловского областного комитета комсомола будет комсорг ЦК ВЛКСМ по спортивным командам Свердловской области Вячеслав Шубин, заведующий отделом спортивной и общесоюзной массовой работы Евгений Мамыря и в структуре этого отдела Владимир Петухов.

Н. ГОРДИНКО.

УЧЕБА КОМСОРГОВ ПТУ

Сысертский район. База отдыха учащихся профтехобразования «Юность». Вчера сюда на лагерные сборы прибыли более 100 комсомольских активистов профтехучилищ области.

В программе сбора — уче-

ба группоморгов, секретарей комитетов комсомола ПТУ. На теоретических занятиях ребята получают знания по основам комсомольской работы. Большое внимание будет уделено и проведению практических мероприятий. Комсомольские активисты будут учиться тому, как проводить в училище праздники — посвящение в рабочий класс, трудовой десант и так далее.

Лагерные сборы продлятся до 19 июля.

от полюса

ЗАКОН О МЕСТНЫХ СОВЕТАХ

ТЕГЕРАН. Как сообщают тегеранское радио, в Иране опубликован текст закона об учреждении местных Советов. Согласно этому закону, утвержденному исламским революционным советом, в стране будут созданы городские, районные, сельские, провинциальные и окружные Советы. Местные Советы будут выборными органами.

ПЕРЕГОВОРЫ В ДЖАКАРТЕ

ДЖАКАРТА. В индонезийском городе Ленгсар (остров Бали) началась переговоры между министрами иностранных дел Ассоциации государств

Юго-Восточной Азии (АСЕАН) и прибывшими туда руководителями внешнеполитических ведомств из США, Японии, Австралии, Новой Зеландии и Ирландии. Ирландский министр представляет на переговорах Европейское Экономическое Сообщество.

ПРОИЗВОЛ ПОЛИЦИИ

РИМ. Несколько сот вооруженных карабинеров ворвались прошлой ночью на территорию университетского городка в Клевино под предлогом поисков «террористов». С pistolами и автоматами в руках они вламывались в студенческие общежития и квартиры преподавательского состава, обыскивали библиотеки, рылись в личных бумагах профессоров и студентов. Особенно тщательному обыску были подвергнуты члены университетской секции Итальянской коммунистической партии, других левых организаций. Выяснилось, что массовые обыски в университете были произведены с санкции местного прокурора.

ПРАВИТЕЛЬСТВО ДЕЙСТВУЕТ

ПАНАМА. Временное демократическое правительство национального возрождения Никарагуа объявляет о создании Государственного совета — законодательного органа, в состав которого вошли 30 представителей различных оппозиционных сил, в том числе Фронта национального освобождения им. Сандино. Об этом сообщили в Панаме члены этого правительства Серхио Рамирес, Виллетта Баррера и Чаморро и Альфонсо Робело.

МАССОВЫЕ УВОЛЬНЕНИЯ

НЬЮ-ЙОРК. Обостряющаяся в США нехватка нефти и бензина вызывает свертывание производства и массовые увольнения трудящихся. Так, приступила к увольнениям компания «Даллоп Тайр энд Раберс», производящая автомобильные по-

РЕПРЕССИИ САДАТА

КУВЕЙТ. Египетский режим усиливает репрессии в отношении демократических сил страны, выступивших против антиарабского предательского курса Саadata.

Как сообщает кувейтская газета «Аль-Ватан», саадатовский режим готовится провести широкую кампанию, цель которой — освободиться от неугодных работников печати. Газета сообщает, что Саадат намерен лишить работы не менее 600 египетских журналистов.

(ТАСС. 2 июля).



УКАЗ

Президиума Верховного Совета РСФСР

О созыве Верховного Совета РСФСР

Президиум Верховного Совета РСФСР постановляет: Созвать десятую сессию Верховного Совета Российской Советской Федеративной Социалистической Республики девятого созыва 3 августа 1979 года в г. Москве.

Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР **М. ЯСНОВ.**

Секретарь Президиума Верховного Совета РСФСР **Х. НЕШКОВ.**

Москва, 28 июня 1979 года.



ПРОВЕРКА ГОТОВНОСТИ

В Свердловском облкомполке состоялось совещание оперативной группы по подготовке к призыву на местах студенческих строительных отрядов.

В нем участвовали заместители начальников трестов и объединений, командиры зональных студенческих отрядов, работники областного штаба ССО. Руководителем совещания заместитель председателя облкомполка Ф. М. Морщаков.

Командиры областного студенческого отряда Сергей Иалунин в своем выступлении затронул наиболее важные аспекты отношений «строитель — принимающая организация», отметил недостатки, которые в этих отношениях имеются.

Например, руководство совхоза «Крыловский» передало договорные объекты, предназначенные для студентов, наемным бригадам. Вызывают опасение перебои с поставкой железобетонных изделий на «студенческие» объекты ПМК треста «Свердловскострой».

Одним из принимающих организаций — совхоз «Сухановский» и «Иаргинский», ПМК-207 треста «Свердловскострой», строительного монтажного поезду 149 треста «Свердловскострой» и другим — областная санэпидемстанция запретила прием строительных из-за плохих санитарно-бытовых условий на местах дислокации.

В обсуждении всех этих вопросов приняли участие заместители управляющего трестом «Свердловскострой» Б. Г. Назаров, заместители начальника Главсудострой, Н. П. Бивевец, представитель областного управления сельского хозяйства Е. К. Смирнов, другие руководители принимающих организаций.

Командиры зональных отрядов имели возможность здесь же, на месте, решить совместно с хозяевами возникшие вопросы. Было решено направить в «горячие точки» представителей трестов и объединений.

В ПЕРВЫЕ ДНИ РАБОЧЕГО ПЕРИОДА КОРРЕСПОНДЕНТЫ «СТУДЕНЧЕСКОЙ СТРОЙКИ-79» ВЫЕДУТ НА МЕСТА ДИСЛОКАЦИИ ОТРЯДОВ, ПО ТРЕВОЖНЫМ АДРЕСАМ.

РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ «НА СМЕНУ!» БЕРЕТ ПОД СВОЙ КОНТРОЛЬ РАБОТУ ПРИНИМАЮЩИХ ОРГАНИЗАЦИЙ.

ЦЕЛИНА. Каждым она понимает по-своему. Каждый хочет зажить на ней свою звезду. Есть своя звезда, стремление и у этих ребят из УПИ. Не случайно они назвали свой отряд именем, известным всем астрономам, — «Альтаир». Много лет отряд ведет сельское строительство в подшефном Красноурфимском районе. Ведет мастера, со знанием дела. Не раз труд этого боевого, сплоченного коллектива отличился высокими комсомольскими наградами. А по итогам прошлого года отряд был признан лучшим в областном ССО.

«Светить всегда, светить всегда!» — такой девиз отряда, названного именем звезды. И надо сказать, слова



девица не грешат против действительности. В поселке Средний Байк бойцов «Альтаира» помнят по имени-отчеству. Помнят и ждут. 14 новых объектов принял в прошлом году от студентов директор совхоза «Баян-ский» Тимирязин Муртазович Ураминин. Столько, сколько его невеликая совхозная строительная бригада могла построить разве только за пять лет. О такой помощи будут помнить, таких помощников будут чтить. Поэтому не случайно и нынче

СВЕТИ, ПОРТРЕТ ОТРЯДА «АЛЬТАИР»!

отряд отправляется в Средний Байк.

А с чем студенты уезжают на целину, с какими надеждами, планами, как каждый из них представляет свою роль на целине, — об этом ребята расскажут сами.

Владислав САМОРОДОВ, комиссар отряда:

— Уезжаем с полной уверенностью, что доверие сель-

— Ну, что, хлопцы, погостили и бросаете нас? Дело так не пойдет. Вы больше на хозяев походите, чем на гостей. Так что, давайте, на следующий сезон снова ко мне. Другими мы уже стали. Думаю, станем и сотрудниками добрыми.

Не хотелось директору проститься с нами. Да и нам, честно говоря, не хотелось бросать совхоз. Мы уже вошли в курс совхозных проблем, сработались с комсомольской организацией хозяйства, с молодой интеллигентной селом. Много было совместных начинаний: строительство детских и спортивных площадок, благоустройство села, оборудование школы...

Начало не захотелось бросать. После слов директора мы почувствовали себя ответственными за судьбу поселка не в меньшей мере, чем хозяева. Отряд в голос решил продлить договор. Будем помогать совхозу гото-

вить к страде — строить склады для хранения зерна, навесы на току, в машинно-тракторных мастерских...

Дел много, дел срочных. Ураминин уже ждет нас не дожидаясь. Выехали к нему в квартиру, сообщили: к приезду отряда готовы все.

Материалы завезены, оборудование собрано, строительная бригада расчищена. Только работай!

Что ж, к работе мы готовы. Каждый прошел подготовку, причем, не по одной, а по всем специально-

мения? Иду дружбы, крепкой, мужской. И очень хочу, чтобы на этой целине строй наших гитар был верным, ритм наших сердец единым. Тогда будет единым и ритм рук, ритм труда.

Сергей ИПАТОВ, боец отряда:

Вы, наверное, многое слышали о ипатовском методе в сельском хозяйстве? Хотя это нескромно, скажу, что наш отряд также пользуется «ипатовским методом». Дело в том, что у меня уже целинный стаж больше года, опыт работы солидный, знаком фактически со всеми строительными специальностями — могу и кладку вести, и монтаж, и на крыше работать... И вот ребята решили: каждый боец должен овладеть как можно большим числом специальностей, чтобы в отряде была взаимозаменяемость, чтобы можно было все работы выполнять одновременно, в комплексе.

А метод прозвали «ипатовским» — по моему фамилии.

Так же мы собираемся трудиться и нынче. И мне очень приятно будет, если за короткий целинный месяц я смогу передать свой опыт «новичкам», смогу научить их ценить рабочую минуту.

Целина. Каждым она понимается по-своему. Каждый хочет оставить на целинной

ТРАДИЦИИ — дело хорошее. Но, как говорится, у всякого правила есть исключения, есть свои издержки. Так случилось и в студенческом строительном движении — с практикой приглашения мастеров в отряды людей, имеющих к ССО отношение весьма отдаленное. Постепенно она стала угасать, в пользу этой «традиции» засомневались.

Почему? Было такое время, когда студенты не могли развить в документации, правильно записать наряды. Отряд искал себе отпусника из строителей, поднабившего в финансовом деле, соглашаясь «выложить» ему определенную сумму.

Но справедливо ли, что ма-

Богдановский и Красноурфимский зональные отряды поедут мастера из Свердловска. Что это даст? Мы задали этот вопрос С. А. Багарадзе, одному из организаторов учебы.

— Прежде всего, это будет мастер, умеющий не только считать деньги, но и организовать профессиональную учебу еще здесь, в институте, в подготовительный период. Сна- жем, одно дело — слышать о сетевой графике, а другое — уметь по нему работать, уметь довести до каждого бойца его суть. Экономическая учеба и хозяйственная деятельность, личное знакомство с каждым бойцом — все это поможет мастеру высчитать, кто и как подготовлен к целине, уже в

КАКИМ ТЫ БУДЕШЬ, МАСТЕР? ЭТО — НОВОЕ!

стер, фактически — инженер отряда, который не только знает экономику учебной бригады, но и умеет ее вести, определять тех, кто может бригады возглавить.

А это очень важно, ведь с каждым годом возрастает сложность работ, выполняемых студентами, целине требуются подготовленные, квалифицированные, проверенные бойцы.

Мы думаем, отряды, в составе которых станут трудиться настоящие мастера, будут строить быстрее, качественнее.

Права, как и в любом новом деле, не все у нас получается гладко. Учеба организована поздно, за месяц до сессии. Посещаемость оставалась желать лучшего: студенты были плохо информированы о начале лекций...

Учебу, по нашему мнению, необходимо проводить с начала подготовительного периода, с осени, чтобы пораньше распределить мастеров по линейным отрядам, попробовать их в деле во время подготовки к трудовому лету. И они смогут лучше узнать своих подопечных, поработать с ними на суботниках, провести совместные собрания. Главные надежды мы возлагаем на будущее.

В перспективе хотим подключить к учебе в школе мастеров и студентов других вузов, думаем, наша школа вырастет в массовую. Уже звонили из других институтов с просьбой пригласить на занятия. Значит, дело начато стоице.

Дело — действительно стоящее. Мы думаем, областной штаб обратит внимание на инициативу УПИ, поможет комсомолу вуза сделать школу мастеров массовой.

Желаем начинающим мастерам ССО успешной работы. Надеемся, они оправдают высокое звание целинников.

В. СЕЛИВАНОВ.

подготовительный период рас- поделит людей по бригадам, определить тех, кто может бригады возглавить.

А это очень важно, ведь с каждым годом возрастает сложность работ, выполняемых студентами, целине требуются подготовленные, квалифицированные, проверенные бойцы.

Мы думаем, отряды, в составе которых станут трудиться настоящие мастера, будут строить быстрее, качественнее.

Права, как и в любом новом деле, не все у нас получается гладко. Учеба организована поздно, за месяц до сессии. Посещаемость оставалась желать лучшего: студенты были плохо информированы о начале лекций...

Учебу, по нашему мнению, необходимо проводить с начала подготовительного периода, с осени, чтобы пораньше распределить мастеров по линейным отрядам, попробовать их в деле во время подготовки к трудовому лету. И они смогут лучше узнать своих подопечных, поработать с ними на суботниках, провести совместные собрания. Главные надежды мы возлагаем на будущее.

В перспективе хотим подключить к учебе в школе мастеров и студентов других вузов, думаем, наша школа вырастет в массовую. Уже звонили из других институтов с просьбой пригласить на занятия. Значит, дело начато стоице.

Дело — действительно стоящее. Мы думаем, областной штаб обратит внимание на инициативу УПИ, поможет комсомолу вуза сделать школу мастеров массовой.

Желаем начинающим мастерам ССО успешной работы. Надеемся, они оправдают высокое звание целинников.

В. СЕЛИВАНОВ.

Однажды принимая организацию — совхоз «Сухановский» и «Иаргинский», ПМК-207 треста «Свердловскострой», строительного монтажного поезду 149 треста «Свердловскострой» и другим — областная санэпидемстанция запретила прием строительных из-за плохих санитарно-бытовых условий на местах дислокации.

Одним из принимающих организаций — совхоз «Сухановский» и «Иаргинский», ПМК-207 треста «Свердловскострой», строительного монтажного поезду 149 треста «Свердловскострой» и другим — областная санэпидемстанция запретила прием строительных из-за плохих санитарно-бытовых условий на местах дислокации.

Одним из принимающих организаций — совхоз «Сухановский» и «Иаргинский», ПМК-207 треста «Свердловскострой», строительного монтажного поезду 149 треста «Свердловскострой» и другим — областная санэпидемстанция запретила прием строительных из-за плохих санитарно-бытовых условий на местах дислокации.

Одним из принимающих организаций — совхоз «Сухановский» и «Иаргинский», ПМК-207 треста «Свердловскострой», строительного монтажного поезду 149 треста «Свердловскострой» и другим — областная санэпидемстанция запретила прием строительных из-за плохих санитарно-бытовых условий на местах дислокации.

Одним из принимающих организаций — совхоз «Сухановский» и «Иаргинский», ПМК-207 треста «Свердловскострой», строительного монтажного поезду 149 треста «Свердловскострой» и другим — областная санэпидемстанция запретила прием строительных из-за плохих санитарно-бытовых условий на местах дислокации.

Одним из принимающих организаций — совхоз «Сухановский» и «Иаргинский», ПМК-207 треста «Свердловскострой», строительного монтажного поезду 149 треста «Свердловскострой» и другим — областная санэпидемстанция запретила прием строительных из-за плохих санитарно-бытовых условий на местах дислокации.

Одним из принимающих организаций — совхоз «Сухановский» и «Иаргинский», ПМК-207 треста «Свердловскострой», строительного монтажного поезду 149 треста «Свердловскострой» и другим — областная санэпидемстанция запретила прием строительных из-за плохих санитарно-бытовых условий на местах дислокации.

МОЛОДИ студенческий отряд. Таких особенно много в городском ССО.

Первые шаги, говорят, самые трудные. Поэтому такие строительные бригады нуждаются в особом внимании и заботе. А если ее нет?

11 июня, когда большинство студентов — будущих бойцов ССО, еще только «дошли до середины сессии, два отряда УЭМИИТА вышли на работу.

Двенадцатого, то есть на следующий день, городской штаб ССО решил их остановить...

Остановка отряда — дело серьезное. Она всегда имеет печальные, и, как говорится, далеко идущие последствия. Чтобы остановить отряд, нужны веские причины. Скажем сразу: городской штаб был прав. Более того — он обязан был поступить так, потому что «Иоланта» и «Палитра» не сделали в срок некоторые важные документы.

Мы с комиссаром зонального отряда Валерием Филипповым решили посмотреть, как живут эти ССО. Долго плутали в поисках мест дислокации. И все же чуть не «проскочили». Вахтер обществу ответил, что «здесь живут только студенты, никого посторонних нет». Мы почувствовали себя посторонними и собрались уходить. Но через несколько минут познакомились с симпатичными девушками из «Иоланты». Ольга, Жанна, Люда — впервые работают в ССО. Да и вообще, сказали девушки, их

положено всего три дня, а им, которые никогда не уезжали и живут в своем общежитии, — сколько!

А можно дело тут не только в крепких нервах? Возможно, комиссар знал или догадывался, что его здесь ждет? Ну, положим, знает он не мог, поскольку в этот день впервые побывал в отряде. А вот догадывался... К сожалению, положение дел в «Иоланте» нельзя считать исключительным. На сегодня по городскому ССО недоформировано 10 отрядов. Только 21 июня — а надо бы в ап-

Секретарь комитета комсомола института Александр Макеев подтвердил: сроки формирования отрядов завышены, кафедрой израсходованы материалы и построены железные дороги. А кафедре не торговались. Решала вопрос д. м. Т. Тут бы комитету комсомола и бить в колокола! Но комсомольские вожаки только терпеливо ждали результатов...

В большинстве вузов работа по формированию строительных отрядов идет как бы параллельно. Штаб труда при комитете ВЛКСМ — это подчас и зональный штаб. Готовят коллективы, все время держа в голове: какие отряды создадут, с теми и на целине работать. Оговоримся, такое отношение складывается к выездному отряду «своей» зоны. А ССО городской! Они на пополнение зонального штаба. Стало быть, у них будет «нынешка». И с грехом пополам создав отряд, комитет «спихивает» его в чужие руки.

Нельзя, конечно, сказать, что так делается всюду. Очень сильные городские отряды дел в этом году УПИ. Хорошо работали институт народного хозяйства и педагогический. Но есть и «Палитра» и «Дедал»...

Помните, — объяснил комиссар ЗССО Владимир Фетисов — мы собирали командиров и комиссаров, были на заседаниях штабов и представителях «Иоланты» и «Палитры». Обещали нам, что все сделают. А как проверишь?

— Владимир, а какие отношения у вас были в подготовительный период с комитетом комсомола УЭМИИТА?

— Телефонные. — А бывали там работники штаба, или секретарь комитета приходил к вам? — Нет. Мы встретились только на совещании в горкоме ВЛКСМ.

Поздно встретились. Врозь работали. Сейчас комитет комсомола института живет на кафедре, зональный штаб — на комитет комсомола... А «Иоланта» и «Палитра» только начинают строительную работу. Вот уж поистине — «у семи нянек дитя без глазу».

УБЕДИ ТОВАРИЩЕЙ

Я думаю, ты узнала меня сразу. Сидящее лицо, огромный, хорошо заточенный карандаш и аппарат на боку.

Ты спрашиваешь, чему я так сильно радуюсь? Сеюнальному дню. Сегодня я вместе с тобой заберу в зеленый вагон и мы отправимся до станции «Целина», где нам с тобой знакомо все, начиная с кухни комиссарской работы и кончая кухней настоящей, на которой все трудится под лозунгом: «Съел сам — помог товарищу».

Ты расскажи мне по дороге о том, как проходила сессия, как, сдав все шпаргалки, пункт приема вторичного сырья, вы получили талон на приобретение сборника романов Артура Хейли. Я ведь знаю, ты не можешь жить без моря, без веселой фантазии.

Я согласен с тобой, смех — самый приятный попутчик. Но, смеясь с тобой до слез, я расскажу тебе не менее увлекательную и более грустную историю. Расскажу для того, чтобы с тобой не случилось на целине победного.

А дело случилось так: Колька Вихрев, лучший каменщик отряда, парень сколько токовый, столько и самоуверенный, устал у местного прораба мотоцикл. Откуда было знать Кольке, что прораб потому и оставил мотоцикл в студенческом лагере, что не рискнул на ночь глядя ехать далеко без света и тормозов. Что свет не горит, Колька понял, пока возился с замком зажигания. А тормоза... Они ему не нужны, он сам без тормозов жид — сходил.

Но на этот раз не сошло. Колька знал, что

любая дорога доедет и чем-то кончается. Но отряд ему было важно ехать, что сельская дорога кончится — стаюм овец.

В лагерь Колька пришел сам. За мотоциклом же пришлось ехать половине отряда. И еще привезли с полевой дороги четырех бычков Колькой овец. Наутро приехали прораб, инспектор ГАИ, бухгалтер совхоза. Вынули сметы, прикинули. И Колька, мужественно перенесший ссадины и синяки, пролезался. Выходило, ему еще год нужно было работать в отряде, чтобы рассчитаться с хозяевами.

Вот такая, друг, история. К чему я тебе ее рассказываю? Ты, наверное, знаешь, что в первую неделю на целине проводится рейд по технике безопасности. Наверное, знаешь и о том, что на вторую неделю об этом рейде забывают. Забывают о том, что по старому, в годовщину, тесу нужно ходить в сапогах, не в кедах, а лучше совсем не ходить. Забывают, что карточки нужно при разгрузке передавать товарищу из рук в руки, а не кидать в лицо. И, конечно же, забывают о том, что всякая техника — с опасностью.

Поэтому у меня к тебе огромная просьба. С первого дня приезда в отряд найди, где висят правила по технике безопасности, и еще раз прочти. Убеди товарищей, что после рейда по технике безопасности опасность остается прежней. А над кухней, где все устанавливается душе, повесть еще один лозунг: «Береженого ТБ березет».

Планета. Целинный корреспондент.



любая дорога доедет и чем-то кончается. Но отряд ему было важно ехать, что сельская дорога кончится — стаюм овец.

В лагерь Колька пришел сам. За мотоциклом же пришлось ехать половине отряда. И еще привезли с полевой дороги четырех бычков Колькой овец. Наутро приехали прораб, инспектор ГАИ, бухгалтер совхоза. Вынули сметы, прикинули. И Колька, мужественно перенесший ссадины и синяки, пролезался. Выходило, ему еще год нужно было работать в отряде, чтобы рассчитаться с хозяевами.

Вот такая, друг, история. К чему я тебе ее рассказываю? Ты, наверное, знаешь, что в первую неделю на целине проводится рейд по технике безопасности. Наверное, знаешь и о том, что на вторую неделю об этом рейде забывают. Забывают о том, что по старому, в годовщину, тесу нужно ходить в сапогах, не в кедах, а лучше совсем не ходить. Забывают, что карточки нужно при разгрузке передавать товарищу из рук в руки, а не кидать в лицо. И, конечно же, забывают о том, что всякая техника — с опасностью.

Поэтому у меня к тебе огромная просьба. С первого дня приезда в отряд найди, где висят правила по технике безопасности, и еще раз прочти. Убеди товарищей, что после рейда по технике безопасности опасность остается прежней. А над кухней, где все устанавливается душе, повесть еще один лозунг: «Береженого ТБ березет».

Планета. Целинный корреспондент.

«ЭХО». БЮРО ДЕЙСТВЕННОСТИ «ПОЧИН БЕЗ ПРОДОЛЖЕНИЯ»

Под таким заголовком 7 июня в выпуске «Студенческой стройки-79» была опубликована реплика о том, как в прошлом трудовом семестре отряды ЗССО «Лестрой» начали в поселке Оусе строительство улицы им. 60-летия ВЛКСМ.

«Публикация «Почин без продолжения» обсуждена на совместном заседании комитета ВЛКСМ Уральского лесотехнического института и зонального штаба «Лестрой». Критика признана справедливой. Нашим отрядом действительно не удалось организовать круглогодичного шефства.

Что делается в этом плане сейчас? В подготовительный период в поселки Оус и Андрияновский (там тоже есть такая улица) выезжали командиры строительных отрядов. Одним из основных направлений работы отрядов «Палитра», «НТГИ» и «Ульяны» УПИ, «Эриха» УЛТИ будет комплекс мероприятий «Комсомольской улице — комсомольскую заботу».

Есть договоренность с партийными комсомольскими организациями на местах о проведении праздника улицы имени 60-летия ВЛКСМ.

Контроль за выполнением решения комитета комсомола возложен на зональный штаб «Лестрой».

В Государственном комитете СССР по ценам

В целях дальнейшего упорядочения цен и нормализации торговли отдельными товарами Государственный комитет СССР по ценам принял постановление, которым с 1 июля 1979 г. повышены розничные цены на ювелирные изделия из драгоценных металлов (при сохранении действующих цен на диски для зубных протезов и увеличении установленной денежной компенсации за обручальные кольца), натуральное меховое и овчинно-шубные изделия (за исключением изделий для детей), ковры и ковровые изделия (отдельные виды), легковые автомобили.

В связи с публикацией сообщения об изменении розничных цен на некоторые виды товаров корреспондент ТАСС обратился к председателю Госкомцен СССР Н. Т. Глушкову с просьбой прокомментировать это сообщение.

— Расскажите подробнее, в каких размерах с 1 июля нынешнего года повышены розничные цены на отдельные товары?

— Розничные цены, об изменении которых публиковалось сообщение Госкомцен СССР, на изделия из драгоценных металлов, ковры, ковровые изделия, натуральные меховые и меховые изделия повышены в среднем на 50 процентов, легковые автомобили — на 18 процентов, импортную гарнитуру мебели — на 30 процентов, мебель отечественного производства — на 10 процентов.

При этом сохраняются без изменения розничные цены на диски для зубных протезов, меховые изделия для детей, а также на товары из кроличьего меха и овчины (за исключением пальто) и на детскую мебель. В связи с удорожанием обручальных золотых колец людям, впервые вступающим в брак, денежная компенсация, выплачиваемая при регистрации брака, увеличивается до 70 рублей на человека.

В ресторанах и кафе в вечернее время цены повышены в зависимости от категорий этих предприятий от 25 до 45 процентов. Повышены также в среднем на 45 процентов цены на пиво, продаваемое предприятиями общественного питания.

Остаются прежними цены в столовых при предприятиях и организациях, учебных заведениях, школьных буфетах, вагонах-ресторанах, судовых ресторанах, закусочных, пирожковых, пельменных, кафе «Молодое», «Мороженое», «Молодежное», «Детское». Не изменяются действующие розничные цены на пиво в розничной торговой сети.

Органам торговли поручено принять необходимые меры по улучшению работы ресторанов, кафе, баров и других предприятий общественного питания, повысить культуру обслуживания посетителей.

— Чем вызвано повышение цен?

— Как известно, в нашей стране многое сделано и делается для увеличения производства разнообразных товаров народного потребления.



◆ РЕАКЦИОННЫЙ ЖУРНАЛ ◆ СОВЕТСКАЯ КНИГА В ГАВАНЕ ◆ МИЛИТАРИСТСКАЯ ПРОПАГАНДА НА ГОЛУБЫХ ЭКРАНАХ ЯПОНИИ

ДВА МИРА — ДВЕ КУЛЬТУРЫ

ЗАЛЕЖАЛЫЙ ТОВАР В НОВОЙ УПАКОВКЕ

С журналом «Аль-Мухтар» — арабским вариантом американского журнала «Ридерс дайжест», мне пришлось впервые познакомиться в Каире в середине 60-х годов. Этот сборник переводов из буржуазной прессы США издавался тогда египетскими журналистами — братьями Аминем, известными своими реакционными взглядами. Один из них был в свое время осужден как агент ЦРУ.

Звонкогласные каирские мальчишки — разносчики газет отказались продавать «Аль-Мухтар», который не пользовался популярностью у читателей. Залежался он и на полках книжных магазинов. Хозяева киосков, указывая на пыльные обложки, жаловались, что журнал совсем не идет. После арабско-израильской войны 1967 года «Аль-Мухтар» вовсе потерял читателей и прекратил свое существование.

Но вот после одиннадцатилетнего перерыва этот журнал возродился вновь. На этот раз его стала издавать «Международная компания Рас Аль-Хейкан», а за распространение взялась одна ливанская фирма. Редакция издания находится в Париже, печатается же он в Италии. Новые хозяева журнала торжественно объявили, что его задача — распространять разнообразную информацию, обогащая ею умы читателей.

Чем же «обогащает» это издание духовную жизнь народов Ближнего Востока?

На первый взгляд, в журнале много довольно интересных статей. Читателям предлагают интервью о вреде курения, очерк о жизни выдающегося американского боксера Мухаммеда Али и археологических раскопках в Сирии, рассказ о творчестве Чарли Чаплина, медицинские советы, трогательную историю любви ребенка и собаки, афоризмы. Издатели приглашают читателей сотрудничать в журнале и не скрывают за удачную шутку или анекдот автормануал за 50 долларов, за опубликованную в журнале статью — 500.

Судя по развлекательным материалам, истории и анекдоты не могут скрыть основные цели издателей. Их легко можно разгадать, прочитав другие, не менее многочисленные материалы, подобные недавно опубликованной статье «Можно ли остановить наступление Советов в Африке?». С первых же строк на читателя обрушивается волна оголтелого антикоммунизма. С упоением расписывает автор байки о «белом русском медведе», который рвется на черный континент, «накалывает» мохнатую лапу на ближневосточную нефть. Для явной убедительности тут же дается карта Ближнего Востока и Восточной Африки, которая восторженными красными линиями маршрутов советских самолетов, якобы доставляющих оружие «марксистским режимам».

Другой излюбленной темой журнала является грубая фальсификация причин успехов национально-освободительного движения африканских и арабских народов. «Аль-Мухтар» пытается объяснить победы патриотов некими «присланными» СССР и Кубы... Журнал раздражен тем, что в Вашингтоне якобы мало интересуются советами Бжезинского, а также американских агентов, призывает предоставлять больше оружия друзьям Запада в Африке и Азии.

Однако специалисты по идеологической обработке языно переосеивают свои возможности, подсовывая арабским народам старый товар в красивой упаковке. Они не учитывают изменения, происшедшие в арабском мире, рост политического сознания трудящихся в странах региона. Прогрессивная арабская печать, скрывая истинную подоплеку возрождения «Аль-Мухтара», указывает, что журнал является проводником американского идеологического влияния на Ближнем Востоке. Иракская газета «Аль-Джумхурия» советует арабским читателям «не поддаваться долларовой приманке и не попадаться на крючок американской пропаганды», которая выступает на стороне реакционных сил.

Ю. ЮРЬЕВ, корр. АПН.

ТРИ МЕДАЛИ ЛЕГКОАТЛЕТОВ

В ПОСЛЕДНИЙ день Спартакиады наши легкоатлеты завоевали еще три медали. Чемпионка Спартакиады в беге на 3000 м Валентина Ильичева значительно улучшила свой результат (4 мин. 13,9 сек.) в беге на 1500 м, который она показала в предварительном забеге, финишировав в финале за 4 мин. 07,7 сек. Свердловская выдержала нелегкую борьбу с Ф. Красновой из Чувашии. Второй наш участник финала на этой дистанции Людмила Чернышова (СКА), имевшая в предварительном забеге высокий результат — 4 мин. 13,5 сек., закончила бег шестой за 4 мин. 16,8 сек.

Не повезло прыгуну в высоту. Их соревнования прошли под непрерывным дождем, и показать свои лучшие результаты они не смогли. Владимир Кунцевич (УПИ), взяв высоту 2 м 10 см, разделил 3—4 места с В. Цыплаковым из Куйбышева и получил

В РЯДАХ СБОРНОЙ

В Москве во Дворце спортивных игр завершился международный турнир по хоккею на траве. В нем приняли участие сборные команды Голландии, ГДР, Польши и Советского Союза. Хоккеисты сборной СССР одержали только одну победу над польскими спортсменами — 3:0. В упорной борьбе советская команда уступила сборной ГДР — 2:3, а хоккеистам Голландии наши спортсмены проиграли с крупным счетом — 0:6.

ФУТБОЛ. ВТОРАЯ ЛИГА. НА «ТРУДНОМ» ПОЛЕ

В очередном матче чемпионата СССР по футболу среди коллективов четвертой зоны второй лиги нижегородцы «Уралец» принимали у себя дома команду «Хавар» (Ленкорань), занимавшую третью строчку таблицы розыгрыша. Матч проходил на «трудном» поле, так как до начала игры прошел дождь. Выступать в таких условиях оказалось чрезвычайно тяжело. Они захватили инициативу, и на 20-й минуте во время одной из острых атак защитники гостейнесли в своей штрафной площадке В. Елшина. Пенальти четко реализовал В. Березин.

После забитого гола и до конца игры тактически имели несомненное преимущество, но гости удачно заигрывали. «Уралец» одержал победу со счетом 1:0. Очередной матч тактически проведет 4 июля. Их соперник — лидер розыгрыша, команда «Араз» (Нахичевань).

Нижний Тагил. Л. ШТАРК.

Свердловчане — в торе

В Киселевске (Кемеровская область) завершились игры зонального первенства СССР среди специализированных футбольных школ. В оставшихся командах выступили спортсмены 1964—1965 годов рождения. Юные футболисты спортивной школы «Уралмаш» (тренер И. Кузнецов) победили команду Кемерово — 4:3, Иркутска и Владивостока с одинаковым счетом — 2:0, сыграли вничью — 0:0 со сверстниками из Ташкента и потерели поражение от московской — 1:3.

В итоге свердловчане заняли в этих соревнованиях второе место. С. ОХРЕМЧУК, мастер спорта.

ДЕВИЗ ВЫСТАВКИ — ДРУЖБА

В здании национальной библиотеки имени Хосе Марти в Гаване открыта выставка со Школы и интересно представленная советская литература. Особым вниманием кубинцы пользуются переводы на испанский язык книги товарища Л. И. Брежнев «Малая земля», «Возрождение», «Целина».

Известный кубинский писатель Сесар Леанте в беседе с собственным корреспондентом АПН сказал: «Выставка советской литературы на Кубе является значительным событием в культурной жизни нашей страны и, безусловно, важным фактором во взаимном развитии и обогащении наших литературных связей». Выставка дает возможность писателям, журналистам, ученым. Среди переведенных на русский язык книг народов СССР речи и труды Фиделя Кастро, документы ЦСЭО Коммунистической партии Кубы, произведения Хосе Марти, Николая Гильена, многих поэтов и писателей.

ДВОЙНОЕ ЗЛО ЯПОНСКОГО ТЕЛЕЭКРАНА

Среди японских средств массовой информации телевидение занимает ведущее место. По данным проведенных недавно исследований, многие японцы почти не читают ни газет, ни журналов, но при этом просматривают перед телевизором по несколько часов в день.

В расчете на эту укorenившуюся привычку реакционные силы широко используют телеэкран для пропаганды угодных им взглядов, а также для того, чтобы отвлечь народные массы от острых, злободневных вопросов. Поэтому лживую долю японских телевизионных программ занимают всевозможные фильмы и телеспектакли, изображающие сцены ужасов и насилия. На телеэкранах разглагольствуют термоядерные войны и совершаются нашествия иноплеменников, смачиваются похождения кровавожадных вампиров, сизифов и «суперменов». Вет страна телевизанных компаний, развлекательной рекламой, восхваляет власть грубой силы, внушает мысль о ничтожности радостного человека и безопасности его собственности и эксплуатации.

Все шире используется телеэкран и для милитаристской пропаганды: чуть ли не ежедневно телезрителям навязывают фильмы самурайского толка, концерты «любимых песен» военных времен, документальные ленты о маневрах японских «сил самообороны».

Прогрессивные круги Японии все более энергично выступают против использования телевидения реакцией в качестве средства борьбы против демократии и социальных реформ. Они протестуют также против бесчеловечной эксплуатации, которой подвергаются десятки тысяч работников телевидения со стороны хозяев телевизии, со стороны монополий. Вынужденные продавать свой труд и выполнять волю буржуазных идеологов и рекламодателей, режиссеры и операторы, актеры и репортеры поставлены поистине в ужасные условия.

Эта проблема приобрела такую остроту, что по инициативе депутата-коммуниста Митико Танака она стала предметом обсуждения в комитете по социальным вопросам и труду палаты представителей японского парламента. Приведя в качестве примера одну из крупнейших телекомпаний «Эн-Ти-Ви», М. Танака сообщила, что хотя за последние восемь лет чистые прибыли компании выросли в 26 раз, ее владельцы резко сократили и продолжают сокращать численность работников, беззастенчиво нарушают предусмотренные законом нормы труда. Сейчас 30 процентов сотрудников «Эн-Ти-Ви» вынуждены работать по 70—80 часов в неделю. Многие работники этой телекомпании стали жертвами профессиональных заболеваний.

В аналогичном положении находится сотрудник всех телевизионных компаний Японии. В результате этого за последние 10 лет от физических и нервных перегрузок непосредственно на работе умерли 80 работников телезудий, средний возраст которых не превышает 41 года. М. Танака потребовала от правительства провести тщательное расследование нарушений телекомпаниями закона о труде.

Компартия, профсоюзы и другие прогрессивные силы, указывая на двойное зло японского телевидения, развращающего средства массовой информации и создание нормальных условий труда для их работников.

Г. РАХОВЕЦКИЙ, корр. ТАСС.

ЕЩЕ ОДИН ИНСТИТУТ

НАРОДНАЯ РЕСПУБЛИКА БОЛГАРИЯ. Большие успехи, достигнутые населением Пиринского края в области образования, позволили назвать город Базовград «Городом молодых университетских городов в Болгарии». В течение учебного года 1976/77 года здесь был открыт филиал Софийского университета, в котором готовятся будущие учителя для детских садов и начальных школ. Новое высшее учебное заведение располагает 26 аудиториями и кабинетами, в которых есть все необходимое для всесторонней и серьезной подготовки будущих кадров.

ОБЛАСТНЫЕ СОРЕВНОВАНИЯ ВСЕСОЮЗНОГО ПЕРВЕНСТВА ПИОНЕРСКИХ КОМАНД ПО ШАХМАТАМ НА ПРИЗЫ ГАЗЕТЫ «КОМСОМОЛЬСКАЯ ПРАВДА».

В УПОРНОЙ БОРЬБЕ

Юные свердловчане, финишировавшие первыми в серии «Комсомольская правда», которое было проведено совсем недавно, в мае в Риге, вновь сели за шахматные доски, чтобы померяться силами в этих популярных соревнованиях. Надо сказать, что за право быть единственным представителем нашей области в зональных республиканских соревнованиях последние годы постоянно ведут напряженную борьбу команды Свердловска и Нижнего Тагила. Не было исключением и очередное первенство Дворцов и Домов пионеров и школьников области, которое на днях закончилось в Ирбите. Не старт вышли 13 команд из Свердловска, Нижнего Тагила, Ревды, Верхней Салды, Верхней Пышмы, Ирбита, Алапаевска, Первоуральска, Красноуфимска, в составе которых играли по шесть мальчиков и одной девочке — все участники не старше 1963 года рождения. В квалификационном отношении команды свердловчан и тагилчан, имевшие вполне «комплектные» переразрядников, значительно превосходили другие команды, поэтому с первых туров стало ясно, что никому не удастся вмешаться в спор между ними. Выигрывая матч за матчем, обе команды стремительно вырывались вперед, и только личная встреча могла назвать победителя. В этом интересном поединке, когда перевес был то на одной, то на другой стороне, спортивное счастье оказалось на стороне свердловчан, победивших со счетом — 4:3. Это, в основном, и предопределило их окончательный успех. Свердловчане победили, набрав 26,5 очков из

35 возможных. На втором месте первая сборная Нижнего Тагила — 24 очка. Лучшими среди команд Домов пионеров стали чемпионы Свердловска — уральшанцы, пропустившие вперед только сборные команды Свердловска и Нижнего Тагила.

Переходящий Кубок обкома ВЛКСМ и почетные грамоты вручены членам команды Свердловского Дворца пионеров Е. Рагозину, А. Гаприндашвили, Р. Мартышеву, И. Берхолду, И. Петряеву, О. Павлову, О. Меньшиковой и их тренеру мастеру спорта М. Соловьеву.

Надо сказать, что городской комитет ВЛКСМ, комсомольские организации предприятий и учреждений Ирбита подготовили для гостей широкую программу культурного отдыха. В свободное от соревнований время для участников первенства были проведены экскурсии в городскую картинную галерею, краеведческий музей, мотозавод и стекольный завод. Ребята посетили спектакль Лысьвенского драматического театра «Жесткие игры», съездили в пионерлагерь на торжественную линейку в честь павших героев Великой Отечественной войны и провели совместный вечер под девизом «Давайте познакомимся». Условно, надо ли напоминать, что участникам соревнований гостеприимный прием ирбитчан.

В. МЕЛЬНИКОВСКИЙ, главный судья соревнований.

ПОБЕДИЛИ СТУДЕНТЫ

Известного объединения «Уральскотряпачи» Маргариты Волжиной. Чемпионку среди мужчин в сильнейшей группе стал уральшанец Сергей Волков. За 1 час 37 минут 36 сек. сумел он преодолеть четырнадцатикилометровую дистанцию с 13 контрольными пунктами. Вторым был Владимир Расков из спортивного клуба «Урал». Третий результат показал выступавший вне конкурса Александр Сорокин из спортивного клуба УПИ Галина Кунцевича.

Во второй группе победили студенты Анатолий Токмаков из второй команды спортколлектива «Факел» и Татьяна Веселова из ДСО «Локомотив». Лучшие результаты в группе молодых спортсменок показали Наталья Потемкина из команды Свердловского Дома пионеров и Анатолий Крылов из спортивного клуба «Недр».

Во второй же соревновании в эстафетах с ориентированием особенно успешно выступили спортсмены УПИ. Победителем эстафеты в первой группе стала мужская команда УПИ в составе: Александр Корчанин, Равиль Шафиков, Станислав Касусь. Женская команда УПИ заняла второе призовое место в первой группе. Юноши и девушки из команды УПИ победили в эстафетах среди младших участников соревнований. Победу среди жен-

щин сильнейшей группы одержала команда Свердловского трамвайно-троллейбусного управления (Людмила Толочанова, Ксения Раскопцова, Любовь Кузьминич). Во второй группе победители — женщины стали вторыми команда «Факела» и у мужчин — команда Уральского турбомоторного завода.

В результате командной двухдневной борьбы переходящий кубок за победу в сильнейшей группе получила команда УПИ. На втором месте в этой группе были уральшанцы, на третьем — спортсмены первой команды «Факела». Во второй группе победили спортсмены второй команды «Факела». Победители третьей группы — молодые ориентировщики спортклуба УПИ.

В. ТЮЛИН.



ВЕЧЕР

В торжественной обстановке

В клубе лескомбината имени В. В. Куйбышева состоялось торжественное вручение паспортов группе молодежи городов Тагды...

Начальник паспортного стола В. Бичеева рассказала подробно о правах и обязанностях граждан нашей страны.

Герой Социалистического Труда Р. П. Савостьянова, много лет проработавшая на фанерном комбинате, и пер-

ВЛКСМ Татьяна Зенкова вручала паспорта шестнадцатилетним тагдынцам.

А. СУРОВЦЕВА.

УВЛЕЧЕНИЕ

Необыкновенная коллекция

Иван Борисович Литвинов — коллекционер необычайный. Его страстью стали не значки или марки, а газетные фотографии. В двадцатые годы он еще совсем мальчишкой пошел в газету Урал. Тогда же начал составлять свою коллекцию. Он выбирал из газетных снимков самые интересные, вырезал их и складывал в папки.

Самому Ивану Борисовичу особенно дороги вырезки времен Великой Отечественной войны, в которой он принял непосредственное участие и даже

оставил свой автограф на рейстаге. После войны Иван Борисович вернулся на свой родной Уралман, а теперь он уже 10 лет как на пенсии. Но коллекционирование он не бросил, а теперь в его собрании есть снимки поистине уникальные. Не раз к нему обращались представители школ и других организаций с просьбой дать для проведения различных общественных мероприятий те или иные снимки. И Иван Борисович никогда не отказывает.

С. ЧЕРАНОВСКИЙ.

Цветы для свердловчан

ЗЕЛЕНАЯ АПТЕКА

Вот и пришло долгожданное лето, а с ним и горячая пора для аптечных работников. Надо пополнить запасы лекарственных трав. Пришло время собирать листья подорожника и мать-и-мачехи. Собирают их в июне-июле, обрывая с небольшим остатком черешка.

Аптечные работники ждут своих помощников — школьников, студентов, пенсионеров. В нынешнем году снова объявлен конкурс по сбору лекарственных растений срез.

Хочется еще добавить, — говорит Татьяна Николаевна, — что цветы, выращенные на уральской земле, пользуются большим успехом и за пределами Свердловска. Союз «Цветы Урала» — участник ВДНХ, имеет несколько наград.

Л. ШТАУБ.

В лес за лекарствами

Какие лекарственные растения нужно собирать, как правильно высушить, куда слать готовое сырье, можно узнать в любой аптеке города Свердловска и области. Аптечные работники охотно ответят на все вопросы.

Л. АФАНАСЕВА, заведующая сектором лекарственных растений аптечного управления.

Журнал «Урал» № 7

В прошлом году в журнале была опубликована первая часть романа тюменского писателя Константина Лагунова «Большой берег крутой». В седьмом номере помещено начало второй части этого большого произведения о нефтяниках Тюменского севера.

Поэтическая страница предостерегает читателей поэтов Олега Поскребышева и Владимира Романова.

Специальная подборка материалов посвящена знаменательной дате 60-летию освобождения Урала от Колчака. Здесь начата серия очерков о героях войны, дана информация об уральской Ленинке из книги «Владимир Ильич Ленин. Биографическая хроника», в которой подорожники описывают, какое огромное значение придавал вождь пролетарской революции освобождению Урала от белогвардейщины, дальнейшему укреплению промышленного края.

Ученый и писатель Анатолий Малахов в полемическом эссе «Оскудевает ли уральская земля?» возвращается к теме освоения недр, поднятой им десять лет назад в журнале «Витриль». Чмельнов рассказывает о проблемах защиты биосферного леса от вредителей. Публици-

стические очерки свердловских журналистов рисуют портреты выдающихся современников первого секретаря Слободо-Туринского райкома КПСС П. Д. Мингалова и бригадира «треста «Свердловскгражданстрой» В. В. Десталева.

О небольшом городке Кунгур-Пермской области увлекательно рассказывает Владимир Суворов. Фаликс Виле поднимает проблемы, связанные с освоением Приподольного Урала, говорит о красоте этого края. Любители истории найдут в номере рассказ о конной милиции Свердловска, заметки о работе ижевских художников-оружейников. В журнале помещены зарисовки журналиста Олега Капорейко об орнитологах, микологах, ихтиологах, энтомологах Ямала.

Отдел критики представляет литературный портрет свердловского писателя Николая Николаевича, рецензии на книги С. Семенова «Очарован Уралом», И. Плотникова «В белогвардейском тылу», В. Назина «Пятидесятая».

В седьмом номере публикуется продолжение чешского детектива «Тайна Лихтенштейнского банка».

В разделе юмора на этот раз помещены короткие рассказы читателей, которые являются как бы итогом прошедшего конкурса анекдотов.

В. ХЛЫТУН.

ПОИСК КРАВЕДА

Домна в Старой Утке

Типичный уральский пейзаж: невысокие, покрытые хвойным лесом горы, большой пруд, образованный рекой Уткой при впадении ее в Красвицу Чусовую, древняя плотина, водопад, ниже, по обрывам берега, заводские корпуса. Так выглядит в наши дни Староуткинский металлургический завод, отмечающий свое 250-летие.

Плавить чугун на древесном угле здесь начали из местной руды в далеком 1729 году. Металл сплавляли в барках по Чусовой. Первые две печи давно отжили свой век и разобраны. А вот третья, которой 80 лет, работает до сих пор.

Объем ее 145 кубометров. Это самая маленькая из действующих доменных печей в стране. Она единственная в металлургической промышленности, выплавляющая на коксе из привозных фосфоритных и марганцевых руд доменные ферросплавы, применяемые как добавка при производстве легированного металла.

Общество охраны памятников истории и культуры взяло на учет самую маленькую в стране действующую старинную доменную печь и решило установить на ней мемориальную доску. Вель здесь начиналась уральская металлургия.

В. СИНЦОВ, краевед.

Их собирают на свердловском турбомоторном заводе. Почти на один миллион рублей в год выпускается алюминевых бытовых приборов.

Старую Утку одно время хотели даже закрыть как убыточную. Но мастера-умельцы во главе с директором завода потормозившим эдешим металлургом Александром Устиновичем Мяконских сумели доказать, что и на небольшом заводе, используя вековой опыт, можно получать высококачественный металл. И свое рабочее слово они держат. За достигнутые успехи в выполнении заданий десятой пятилетки и в связи с 250-летием со дня основания Староуткинского металлургического завода награжден Почетной грамотой Президиума Верховного Совета РСФСР.

Интересны факты о переходе завода от Н. Демидова в казну, а потом продаже его графу С. Строганову, владельцу предприятий на Каме. Участие жителей поселка в становлении Советской власти, в гражданской и Великой Отечественной войнах, история партийной, комсомольской, профсоюзной организаций, фотографии передовиков производства, собранные экспонаты изделий находятся в заводском музее.

Общество охраны памятников истории и культуры взяло на учет самую маленькую в стране действующую старинную доменную печь и решило установить на ней мемориальную доску. Вель здесь начиналась уральская металлургия.

В. СИНЦОВ, краевед.

НАШЕ СПРАВОЧНОЕ БЮРО

- 10.15 — Кинозал «Великая Отечественная». Фильм 17-й. «Союзники». 11.05 — Новости. 14.00 — Новости. 14.20 — Край нашенький. Кинопрограмма. 15.10 — Джек Лондон. Страницы жизни и творчества. 15.55 — Адреса молодых. 16.30 — Концерт ансамбля танца «Самодвижка». Дворца культуры Челябинского тракторного завода им. В. И. Ленина. 17.00 — «Отзовитесь, горнисты!».



Оркестр народных инструментов школы искусств города Североуральска. Одинадцатилетний слушатель своим исполнительским мастерством, юные музыканты были в числе лауреатов конкурса. На последнем конкурсе свердловских городов области они заняли первое место. Руководитель коллектива — Владимир Антонович Казаменко — опытный музыкант и педагог.

КУРЬЕРСКИЙ УЖИН

Сервис шагает семимильными шагами. Он прыгает по облакам, обосновавшись в комфортабельных салонах воздушных лайнеров, плавно движется по воде и утвердился на стальных магистралях, отвоевав себе и своей законный вагон-ресторан. Кроме проводника, практически некому. ...Насажив, приветствуя ресторанный бригаду, скромно садится за столик и углубляется сначала в чашечку неумоляющего шум завар, волнующие монолону у касс, металлический голос репродуктора: «Внимание! До отправления поезда остаются 5 минут. Замятай пассажир, увешанный ручными клаксонами, смахивая слюной пот, штурмует вокзальные выходы. Тяжело ему. Но не торопится жалеть. Посочувствуйте пассажиру с легким портфельчиком, с коммандировкой в кармане, без сумочных чмоделанов и улитинных авосек. Вот этот пассажир потом с тобой будет вглядывать на заваленные провантом кулепные столики, и когда «Роман-газета» покажет ему и вовсе скудную, побегит в вагон-ресторан, планируя вкусный обед и культурный отдых под звук вагонных колес.

Вечера в ресторанах хорошо отражены в печати. Из них явствует, что там имеются отдельные случаи грубости чертотности, а то и неприкрытого хамства и обеспечения со стороны обслуживающего персонала. Но если «стационарный» посетитель ресторана имеет много адресов для жалоб и нареканий — трест, управление общественного питания, народный контроль, — то клиент на колесах, благодаря дорожной специфике, лишен этих благ. И пожаловаться ему, кроме проводника, практически некому.

...Насажив, приветствуя ресторанный бригаду, скромно садится за столик и углубляется сначала в чашечку неумоляющего шум завар, волнующие монолону у касс, металлический голос репродуктора: «Внимание! До отправления поезда остаются 5 минут. Замятай пассажир, увешанный ручными клаксонами, смахивая слюной пот, штурмует вокзальные выходы. Тяжело ему. Но не торопится жалеть. Посочувствуйте пассажиру с легким портфельчиком, с коммандировкой в кармане, без сумочных чмоделанов и улитинных авосек. Вот этот пассажир потом с тобой будет вглядывать на заваленные провантом кулепные столики, и когда «Роман-газета» покажет ему и вовсе скудную, побегит в вагон-ресторан, планируя вкусный обед и культурный отдых под звук вагонных колес.

Вечера в ресторанах хорошо отражены в печати. Из них явствует, что там имеются отдельные случаи грубости чертотности, а то и неприкрытого хамства и обеспечения со стороны обслуживающего персонала. Но если «стационарный» посетитель ресторана имеет много адресов для жалоб и нареканий — трест, управление общественного питания, народный контроль, — то клиент на колесах, благодаря дорожной специфике, лишен этих благ. И пожаловаться ему, кроме проводника, практически некому.

В. А. Латышева в поезде Свердловск-Новосибирск сразилась за чертой Свердловска приняла за «работу» Обсчитала пассажиром В. М. Беринина, В. А. Штемберг, А. В. Федорову, В. В. Рогова.

Редактор — 51-28-61. Зам. редактора — 51-38-75. Ответственный секретарь — 51-74-67. Секретариат — 51-47-26 и 58-95-48. Отдел рабочей и инженерной молодежи — 58-95-11. Отдел коммунистического воспитания — 51-60-33. Отдел комсомольской жизни и молодежных проблем — 51-60-41. Отдел сельской молодежи — 51-34-22. Отдел военно-спортивной — 31-39-09. Отдел учащейся молодежи — 35-93-89. Отдел культуры — 51-28-32. Отдел информации — 51-81-81 58-92-37. Отдел писем — 51-38-28.

СТРАНИЦА СЕДЬМАЯ

27 августа исполняется 60 лет советскому кино. В этот нежный год впервые будет отмечаться, как праздник самого массового искусства. Настраивая праздник кинескопу, цель которых — дать возможность зрителям, особенно молодым, познакомиться с историей кино, вспомнить лучшие фильмы, вошедшие в золотой фонд советского кинематографа, услышать лекции о мастерах режиссуры и актерской игры.

В эти циклы включены фильмы наших выдающихся режиссеров: С. Эйзенштейна, В. Пудовкина, А. Довженко, Г. Александрова, М. Ромма, Р. Кармена, С. Герасимова, В. Шукшина, С. Бондарчука, И. Хейфица, А. Зархи и многих других.

Июльская же кинофаша предлагает знакомство с основным производственным материалом авторов. Например, Г. Бежанова «Срочный вызов» («Мосфильм»). Это фильм о врачах, профессиональной этике, таланте.

В центре фильма — два человека: старый сельский врач Жуков, взорванный по характеру человек (его играет Е. Лебедев), и молодой пренебрегающий городской хирург Сергей Петров (Е. Киринов).

Интересно следить за развитием взаимоотношений этих людей, разных и по характеру, и по жизненным принципам.

«Накануне премьеры» (студия им. А. Довженко) — фильм, вводящий нас в атмосферу театра, его действующие лица — актеры ТЮЗа.

В картине занят наш земляк, ныне уже москвич, Борис Плотников, успешно снявшийся в роли молодого режиссера, приехавшего в театр и смело взявшегося за постановку трагедии В. Шекспира «Ромео и Джульетта». Его партнеры в фильме — известные актеры О. Табаков, Н. Пастухов, Л. Крылова, А. Роговцева, В. Талызина.

«Двое в новом доме» — премьера «Ленфильма», поднимающая проблемы молодой семьи. Ее герои, супруги Неля и Сергей, любят друг друга, но бытовые трудности вынуждают их серьезно испытывать.

Авторы фильма — сценарист А. Гребнев и режиссер Т. Шавердия, исполнитель роли — М. Соколина, знающая по фильмам «Горбунья» и «Шаг на крышу», и А. Абдулов, снявшийся до этого в «Аленьком це-

ботники ведут постоянную борьбу за точное соблюдение правил подготовки всех 64 арендуемых вагонов-ресторанов. Здесь по результатам проверки и рейтинг вывешиваются «моляния», «бюджетные листы», издается приказ. Вымотанные и несчастные люди обсуждаются на собраниях коллектива, их строго наказывают (чаще всего увольняют) в административном порядке.

И все-таки, — говорит заместитель директора предприятия вагонов-ресторанов А. А. Павленко, — наши условия не всегда приводят к хорошим результатам. Такой специфика работы вагонов-ресторанов. Сегодня мы провалили с бригадой воспитательную работу, а завтра поезд в пути... Осуществить контроль за работой вагонов-ресторанов нам трудно, здесь вся надежда на инспекторов, которые работают в пути... Диву даешься, как поднимается рука, чтобы обмануть, обмануть, — вель все работники ресторана получают отличную зарплату.

«Раздался гудок» поезда. Состав медленно уходит от перрона. Пассажир не обремененный авоськами со съестным, занимает свое законное место согласно купленному билету. Хочется, чтобы поездка была приятной, а вагоно-ресторанный сервис не бил его по карману, нанося как материальный, так и моральный урон.

В. АВЕРЬЯНОВ.

Зам. редактора С. КОЖЕУРОВ.

ПОГОДА

4-5 июля по области ожидается переменная облачность. 4 июля на большей части территории 15-17 местами — кратковременные дожди и грозы, ветер западный, 5-10 метров в секунду. Температура воздуха ночью 12-17, днем 22-27, 4 июля в отдельных районах 19-24 градуса тепла.

СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ: ОКТЯБРЬ — Кровь и пот.

СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ: ОКТЯБРЬ — Кровь и пот.